

Tema del lunes

Acaba de clausurarse la XIV Semana Social Española, acontecimiento de importancia extraordinaria cuyo desarrollo ha sido seguido con gran interés en toda la Nación, como lo prueba el hecho de que toda la Prensa — y en especial la madrileña — lo haya recogido con amplias referencias y comentarios. Otro hecho prueba mejor nuestras afirmaciones y es la atención prestada a cuanto en Burgos se ha estudiado y se ha dicho durante siete días de intenso trabajo — esta intensidad ha sido una de las características más acusadas de las reuniones, tan distintas por ello a la mayor parte de asambleas y congresos al uso — por los organismos y centros directamente vinculados al importantísimo problema en torno al cual giraron las lecciones y conferencias de la Semana. Ciertamente, pocos asuntos hay actualmente de más gravedad que el planteado por la falta de viviendas. No sólo en España sino en todo el mundo, pues el problema tiene carácter universal. Por lo que respecta a nuestra Patria uno de los máximos esfuerzos desarrollados por los Poderes públicos es, desde hace bastantes años, el tendiente a resolver dentro de lo posible la angustiosa escasez de alojamientos, agudizada a partir de la victoria nacional — cuantos hogares sufrieron los efectos de la guerra — por el considerable aumento demográfico y otras causas diversísimas, como la situación económica, los movimientos migratorios a las capitales y la escasez de materiales de construcción. Esa preocupación constante del Estado queda plasmada en la obra realizada por el Instituto de la Vivienda, Regiones Devastadas, Organización Sindical, Comisaría del paro y demás instituciones que, a lo largo de los últimos quince años, han sembrado el suelo patrio de nuevos grupos de viviendas donde millares de familias encontraron hogar higiénico y digno. La labor legislativa en este sentido ha sido, también, ingente y siempre atenta a las evoluciones de la situación, vino regulando con disposiciones oportunas y eficaces, nuevas iniciativas y normas eficientes. A esta acción debe sumarse la debida a lo que pudiéramos llamar iniciativa privada y en que se incluyen entidades, empresas e, incluso, individuos, cuya aportación resulta, asimismo, muy digna de reconocimiento por su volumen. En este orden de cosas merece destacarse la labor desarrollada por la Iglesia que, a través de sus constructoras benéficas, ha levantado multitud de nuevos inmuebles en todas las diócesis hispanas.

Pero pese a tanto esfuerzo, el problema lejos de amenuar crece en magnitud. Nada más lógico, pues, que se le preste una atención creciente. Calculado en un millón de viviendas el déficit inicial, cada año esta cifra se aumenta en 85.000 más y la capacidad constructora del país no es capaz de absorberlo. Tiene por lo tanto la Semana Social de Burgos un sentido marcadísimo de gran batalla contra la crisis de la vivienda, gran batalla que forma parte de la colosal ofensiva del Estado, ha de contribuir a un deseado y, si no totalmente victorioso al menos satisfactorio, final.

Porque esta XIV Semana Social no ha sido un nuevo balance de todo lo conseguido por las treinta y cinco constructoras dependientes del Secretariado de Viviendas del Consejo Superior de Hombres de Acción Católica, que arroja la satisfactoria realidad de 6.669 casas construidas, 4.578 en edificación y 14.712 en proyecto, lo que supone una media anual de 2.500, equivalentes a la décima parte del total nacional. En Burgos se han fijado orientaciones, sugerencias y anhelos que sobre mostrar la lógica inquietud de la Iglesia por una cuestión de tanta trascendencia social, pueden implicar valiosa ayuda a los planes del Estado; en Burgos se ha manifestado el ardoroso espíritu de las constructoras benéficas por extender y unificar su acción — ahí está ese proyecto de estatuto para una Federación nacional — en busca de mayor eficacia. La Iglesia colabora activamente en una empresa que no es sólo de tipo material sino moral y con su contribución a la obra de los Poderes públicos ejercita su misión docente y de apostolado, a este respecto de singular alcance.

Y he aquí cómo Burgos ha conquistado un nuevo timbre de gloria y honor que añadir a los muchos que ya posee, siendo sede de la XIV Semana Social, llamada a tener profunda repercusión. Una de las personalidades aquí llegadas con tal motivo nos decía que es casi "fatalmente" como la Cabeza de Castilla está presente en las grandes causas nacionales... Nosotros pensamos, además, que hay siempre razones poderosas determinantes de esa fatalidad. En relación con el problema de la vivienda, ¿no puede nuestra ciudad, con vanidad legítima, presentar una ejecutoria que justifique la designación con que se la distinguió por la **AVIZOR** Junta de Semanas Sociales Españolas?

Apertura de exposiciones de labores y trabajos escolares en el Círculo Católico de Obreros

Ayer tarde en el salón-teatro del Círculo Católico de Obreros, tuvo lugar la clausura de curso y el reparto de diplomas y premios. Entre los niños y niñas que más se destacaron durante el presente curso. Estos premios serán ingresados en sus correspondientes librerías de ahora y ha sido donados generosamente por la Caja de Ahorros y Monte de Piedad del Círculo Católico de Obreros, el cual sostiene con la ayuda del pueblo burgalés esta maravillosa Obra Social.

El acto, al que asistieron con los alumnos sus familiares, fué presidido por don Julián Campo Ayero, en representación del Consejo de Gobierno; el reverendo P. Arbo S. J.; don José María Cristóbal Esquivel, secretario general del Círculo; Hermana Superiora de los Colegios de Niñas, Sor Elvira y el Hermano Ausenio, director de los Colegios de niños. Dió principio la fiesta con la ejecución a cargo de los niños y niñas del programa siguiente.

"Juego rítmico", "Los futbolistas", (Escena cómica de "Mentira"); "Broma inocente" (Juguete cómico); "La gimnasia", de Rivé, S. J.; "Rosa de Espino" y Serenata de Schubert (solo de violín); ofrenda a la Virgen Santísima, Plegaria y Cavanina de Aird (solo de violín) e Inmaculada.

A continuación se procedió al reparto de diplomas correspondiente a los siguientes niños, Alberto Peña, José L. González, Fernando Prieto, y Carlos Rubio y a las niñas Eulalia Merdano, María Teresa Herrando, Josefina Martínez, y Petra Vargas.

El Consejo de Gobierno y profesores de los respectivos colegios se trasladaron seguidamente a las clases, donde tuvo lugar la inauguración de la exposición de trabajos escolares y labores, que causó magnífica impresión, tanto por lo numerosa, como por la calidad de los trabajos presentados. Asimismo y en el colegio de niños, quedó abierta la exposición de cuadernos, láminas y trabajos manuales, reveladores del alto nivel cultural e intensidad de las enseñanzas desarrolladas durante el curso.

Estas exposiciones podrán visitarse por el público los días 13, 14, 15 y 16 inclusive, de diez a una por la mañana y de cinco a ocho por la tarde.

La Diócesis de Burgos cuenta con 38 nuevos sacerdotes

El Arzobispo confirió ayer Ordenes Sagradas

En la mañana de ayer S. E. reverendísimo el Arzobispo de Burgos doctor don Luciano Pérez Platero confirió ordenes Sagradas en el seminario de San Jerónimo a favor de 38 nuevos sacerdotes de la diócesis.

Marchó a Madrid el Dr. Pérez Platero

Con objeto de asistir al Pleno que celebrará en Madrid las Cortes españolas, salió ayer con dirección a la capital española, el Arzobispo de nuestra diócesis, doctor don Luciano Pérez Platero.

Hoy y mañana emprenderán viaje a Madrid, con idéntico fin, los señores presidente de la Diputación, alcalde de la ciudad y el procurador en Cortes por los Municipios, don Víctor Barbadillo.

HOY 12 DE JULIO

SANTOS: Juan Cuaberto, Id. Nabor, Félix, Hermagoras, Raulino, obs., Fortunato, de, Marciana, vs. Epifanía, Práxedes, Hilarión, mrs.; Vivencio, Paterniano, obs.; Jasón.

SOL: Sale a las 4,55. Se oculta a las 19,46.

LUNA: Sale a las 17,3. Se pone a las 1,29.

Luna llena el día 16.

Van de este año 193 días.

Faltan 172

Imposición de la Encomienda de la Orden de Alfonso X el Sabio, al R. P. Fernando Valle Cillero, del Colegio de los Sagrados Corazones de Miranda

Tan solemne y emotiva ceremonia se celebró ayer en aquella ciudad, asistiendo a la misma más de 500 antiguos alumnos del benemérito religioso

Asistieron los miembros de la junta directiva de la Asociación de antiguos alumnos, autoridades mirandesas y representantes de los ex-alumnos residentes en Burgos, Logroño, Guipúzcoa, Navarra, Cataluña, Santander, Madrid, Andalucía, Extremadura, Alava y Vizcaya.

Don Ramiro Dulanto, presidente de la directiva, se levantó a hablar en primer lugar, para destacar el carácter íntimo que se había dado a la fiesta y ensalzar la justicia del homenaje y el premio que el Gobierno español había otorgado al R. P. Fernando Valle Cillero.

A continuación, el secretario de la junta organizadora dió lectura al Decreto por el que se concedía la Encomienda de la Orden de Alfonso X el Sabio al R. P. Fernando Valle, dándose a conocer después el texto de un telegrama del Vaticano, en el que se concede la bendición apostólica al Padre Fernando, Comunidad de los Sagrados Corazones de Miranda y antiguos alumnos asistentes al acto.

También fué leída una carta de don José Lermendi, hermano del ministro de Justicia, quien desde Madrid se adhería al acto, en nombre de ambas. Después se dió lectura a numerosas adhesiones recibidas desde todos los puntos de España.

A los acordes del himno nacional, puestos todos los concurrentes en pie y en medio de una intensa emoción, don Ramiro Dulanto impuso al R. P. Fernando Valle, las insignias, entre una clamorosa ovación, tributada por toda la concurrencia.

Don Francisco de Narviz Pombal, abogado del Ilustre Colegio de Santander, en nombre de los antiguos alumnos residentes en la capital de la Montaña, expresó, con palabras de gran ganancia, la adhesión al acto de todos sus compañeros. El R. P. Provincial habló a continuación en nombre de la Congregación y finalmente usó de la palabra el homenajeado.

Con voz temblorosa y embargado por la emoción habló a sus antiguos alumnos y comenzó diciendo que "él creía que iba a ser el acto que se celebraba una ceremonia modesta, pero que sus antiguos alumnos se han dado maña para, de conquista en conquista, hacer que se le concediera la encomienda de la Orden de Alfonso X el Sabio" que — dijo — no cree merecer, ya que no he hecho ningún mérito para ello". Se extendió luego en consideraciones sobre esto y mostró su profundo agradecimiento al ministro de Justicia, su antiguo alumno y a todos sus ex-alumnos, que de forma tan cariñosa le han patentado su admiración.

En medio de una clamorosa ovación concluyó sus palabras el P. Fernando y al retirarse del salón, los aplausos y vítores se repitieron, recibiendo el ilustre religioso, multitud de felicitaciones.

Después de este acto se celebró la asamblea anual de la Asociación de antiguos alumnos y seguidamente, en los claustros del Colegio hubo un suculento almuerzo, servido exquisitamente por don Pedro García Azcona, propietario del hotel "Moderno" de Calahorra.

El acto, sencillo y profundamente emotivo, ha servido, como antes decimos, para poner de manifiesto las grandes simpatías y admiraciones con que cuenta entre sus antiguos alumnos y entre todo el pueblo de Miranda, el benemérito religioso, que se ha hecho merecedor con toda justicia a este homenaje, al que nos asociamos de todo corazón, en nombre de la HOJA DEL LUNES.

Accidente de automóvil en Miranda de Ebro

Resultó gravísimamente herida una niña de dos años, hija de los Sres. de Gil Delgado-Yugón de Madrid y de menor consideración otros ocupantes del vehículo siniestrado

Miranda de Ebro. (Por teléfono, de nuestro corresponsal). — Esta tarde y un kilómetro antes de llegar a Miranda, en la carretera general de Madrid a Irún, ocurrió un grave accidente de automóvil al chocar contra un árbol uno de los vehículos en los cuales viajaban hacia San Sebastián los hijos y servidumbre de los señores Gil Delgado-Yugón, aristocrática y conocida familia madrileña.

Parece ser que a consecuencia del estado húmedo de la carretera, motivado por la lluvia caída intensamente por la tarde, el automóvil patinó, yendo a estrellarse contra un árbol y resultando varios de sus ocupantes heridos. Recogidos por los viajeros del otro vehículo fueron trasladados a esta ciudad, ingresando en la clínica del doctor Calzada, donde se apreciaron a la niña de dos años, María Luisa Gil Delgado-Yugón, heridas de carácter gravísimo. Otro niño, de cuatro años, hermano de la anterior, presentaba lesiones de pronóstico reservado y lo mismo el conductor del automóvil y una de las sirvientas. Los demás ocupantes del coche, afortunadamente, solo sufrieron contusiones leves.

Todos los heridos han sido hospitalizados en dicha clínica.

Avisados telefónicamente los señores de Gil Delgado-Yugón, se presentaron en Miranda en las primeras horas de la noche.

Lamentamos vivamente este sensible accidente y hacemos votos por el pronto restablecimiento de los heridos.

Ha fallecido el canónigo D. José Vravo

En la madrugada de hoy lunes ha entregado santamente su alma a Dios el muy ilustre señor don José Vravo Gómez, canónigo dignidad de tesorerero de la S. I. C. B. M. y persona estimadísima en la ciudad, por las dotes que le adornaban y que le granjearon generales afectos. Don José Vravo venía teniendo a su cargo la dirección espiritual del Seminario de San Jerónimo desde el año 1947. Ha sido párroco de San Cosme y San Damián durante muy cerca de 30 años. Desde 1940 era canónigo de esta Santa Iglesia Catedral.

Nació el 17 de Septiembre de 1877 en Reinosa, Santander. Se ordenó en el año 1902. Ejerció en principio su ministerio sacerdotal como coadjutor en Baruelo de Santullán, de donde pasó al Seminario de Misiones Extranjeras, entonces Colegio de Ultramar y Propaganda Fide, de cuya dirección hubo de hacerse cargo a su llegada momento en que ocurría el fallecimiento de su fundador señor Vitoria. Era el año 1906.

Descansa en paz el alma del finado y reciban sus deudos el testimonio de nuestra condolencia.

Vida burgalesa

Asistencias en la Casa de Socorro

Durante el día de ayer se prestaron en la Casa de Socorro las siguientes asistencias:

Lucio Fria Lara, 19 años, Trinidad, número 8; contusión y erosión y hematoma en la rodilla derecha; casual, en las barracas.

Teresa Santamaría Alonso, 60 años, Capiscor, herida contusa en la región parietal izquierda y otra, con pérdida de tejidos blandos en el dedo medio derecho y erosiones en la cara; por agredirse una gitana.

Félix Malaxechevarría, 21 años, ciclista, extensas erosiones en el muslo izquierdo, pequeñas heridas en el tobillo izquierdo, en dedo pulgar derecho y erosiones en el antebrazo del mismo lado; por caerse en la prueba ciclista de ayer.

David García Peña, 25 años, casado, Barriada SESA, número 203, hundimiento de frontal izquierdo y gran hematoma en la frente y en los parpados y epistaxis traumática; de carácter grave. Pasó a la clínica de Arias en donde se le aplicó fractura de frontal. Estas heridas se las produjo al caerse de un árbol.

Antonio Martínez Lomas, 50 años, agente de la Policía Armada, San Francisco, número 40, fractura quinta costilla derecha; de carácter grave. Cuando prestaba servicios de orden fué atropellado por un ciclista, en la prueba de ayer, al atravesar la carrera un niño.

Profesionales

- JOSE CARAZO** PARTOS Y ENFERMEADES DE LA MUJER. Del Hospital de Barrantes y Cruz Roja Vitoria 13, 3.º — Teléfono 1591
- RICARDO CUEVA** GARGANTA, NARIZ Y OIDOS. Vitoria 17, 1.º dcha. Teléfono 1721
- V. OJEDA CARCEDO** APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION Analisis clinicos. Rayos X. Metabolismos. Consulta de 10 a 2 y de 3 a 5 Vitoria, 29, 1.º — Teléfono 1667
- I. LOPEZ SAIZ** JEFE DE CLINICA DEL SANATORIO PSIQUIATRICO "SAN LUIS" Enfermedades mentales y nerviosas Consulta diaria de 12 a 2 Calle Santander 19, tercero
- G. BAÑUELOS** OCULISTA PLAZA MAYOR, 2 - TELEF. 1306
- JOSE ALONSO** MEDICINA INTERNA, CORAZON Y NUTRICION. — RAYOS X. Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6 Espolón, 32. — Teléfono 1912
- F. URRACA** OCULISTA LAIN CALVO, 17 - TELEFONO 1311
- Sanatorio de Nuestra Señora de la Blanca** CURAS DE REPOSO Enfermedades de Medicina general Pisonos, 33 — Tel. 2523. — Burgos

Anuncios por palabras

SE NECESITA muchacha. Merced 5, segundo.

PERDIDA Sombrerera contenida un sombrero, carretera de Burgos a Monasterio de Rodilla. Se gratificará en esta Administración.

Solemne clausura de la XIV Semana Social de España

(Viene de primera página)

cordobés estuvo dedicado a exponer amplias consideraciones en torno a los extremos que recoge el mensaje pontificio respecto de la crisis de la vivienda en el Mundo y los remedios para solucionarla. Cada día que pasa afirmo — es más angustioso el problema. Y puso como ejemplo el caso de Córdoba donde si es cierto que cada año se construyen mil viviendas, no lo es menos que la población aumenta en 6.000 habitantes cada año.

Para despertar la conciencia de la sociedad, el Obispo dominico recordó que en sus primeros años de pontificado, fué pavorosísima la situación que presentaban los barrios pobres, formados por "chozas" donde se daban hacinamientos inmundos hasta darse el hecho de que solamente en una habitación convivían dos, tres y hasta cuatro familias en una promiscuidad de sexos que atentaban contra toda ley moral y humana, registrándose frecuentes delitos de incestos y adulterios con todas las consecuencias disolventes para la institución familiar. Aún sigue sin resolverse del todo el problema pues la necesidad se extiende en mayores proporciones que el remedio. Y se pregunta Fray Albino González: "¿Cómo se puede hablar de Dios, de Patria, de caridad y de fraternidad humana a"

En Eindhoven, las estudiantes ya no tendrán derecho a arreglar

Amsterdam. — El Consejo de Eindhoven, Holanda, ha decidido la prohibición general del empleo de colores y otros cosméticos por las estudiantes de segunda enseñanza. El fundamento oficial de dicha medida proteccionista no puede ser más lógico y significativo: "Las muchachas resultan demasiado peligrosas para el cuerpo docente".

Libros y revistas

EL NUMERO 3 DE LA REVISTA "CLUB CCC"

Acaba de aparecer el número 3 de la revista "Club CCC". Conserva, en este número, la línea de interés y perfección que marcó la revista desde su primer número. La impresión "offset" mejora las anteriores; en cuanto a los temas tratados, ilustrados por divertidas viñetas, son, como de costumbre, profundamente humanos, instructivos y estimulantes. Destacan en este número, además de las secciones habituales de viajes, sucesos, literatura, arte, energía, comercial, ajedrez, concursos, cocina, fotografía, energética, biografías, música, etc., los interesantes trabajos "Lo que debes saber sobre las vitaminas", "Los secretos del "crawly", "Huid de los adjetivos", "La mujer, en casa o libre", "Grandes", "La mujer de Dien Bien Phu", "Comunicaciones interplanetarias", etc.

A pesar de la inestabilidad del tiempo fué un gran éxito la romería de "El Parral"

Mal día amaneció ayer para la romería prevista en "El Parral", y comprendida dentro de los festejos finales de las fiestas de San Pedro y San Pablo. Y decimos mal día a causa de la tónica llovizna con que ya desde la madrugada hacia presagiar un día de precipitaciones.

A pesar de esto y como la lluvia se limitó a chaparrones de intervalos y como también la temperatura fué agradable por el día, las gentes se animaron y acudieron a la romería en "El Parral", la cual comenzó con la tradicional procesión y misa de romeros. Después se celebró el concurso de cabalgaduras engalanadas y, ya por la tarde, los de trajes típicos y canciones populares y ronderallas. Un jurado examinó el mérito de los diferentes conjuntos, distribuyendo los premios adjudicados por el Ayuntamiento.

Desde luego la romería constituyó un señalado éxito, asistiendo entre el numerosísimo gentío, el gobernador provincial, el alcalde y el miembro de la Comisión municipal de Festejos, señores Codón y los concejales señores Criado, Amigo y De Mateo.

En el transcurso de la romería se vieron muchos modelos de trajes regionales, como el exhibido por la distinguida esposa del alcalde, doña Mercedes Moliner de Díaz Reig que lucía un precioso traje típico burgalés.

Las "peñas", colonias regionales y sociedades recreativas pusieron un alegre nota en la romería, mediante la instalación de casetas y recintos exornados con variados y simbólicos motivos. Una banda de música y grupos de dulzaineros amenizaron la romería, con bailes que se celebraron hasta terminada la tarde.

Ciento cincuenta personas intentan redactar en Londres la "Carta de derechos de los animales"

Será presentada, nada menos, que en la ONU

Trescientos osos negros, víctimas inocentes el año pasado de la coronación de la Reina Isabel, treinta millones de conejos, veinte mil perros vagabundos, diez millones de jilgueros y algunos pichones de Montecarlo son las "estrellas" del congreso que acaba de iniciarse en Westminster, cerca de Londres.

Ciento cincuenta delegados llegados de todos los países de Europa con la excepción de Rusia; de Asia, de América y de Australia se han reunido para tratar del "bienestar de los animales". El principal tema a estudiar es la carta mundial para la protección de los animales.

Después de la declaración de los derechos del hombre, queremos definir los derechos de los animales, ha declarado un delegado belga. La carta mundial prevé la creación de una policía especial encargada de hacer respetar esos derechos. Si el Congreso de Westminster la acepta en principio, será sometido más tarde a la aprobación de las Naciones Unidas.

Los delegados suizos muestran un particular interés por los pájaros migradores: "En 45 días — dicen los suizos — cerca de diez millones de jilgueros son capturados cada año en Bélgica solamente. En Italia, la Radio llega hasta a dar informaciones sobre la dirección de vuelo de los pájaros".

Los condeñenses llegan sobre todo a interesarse de manera extraordinaria por los animales cuya piel vale dinero. Y he aquí que los granaderos que forman la guardia del Palacio Real quedan acusados: para fabricar sus mortirios hubo necesidad de sacrificar trescientos osos negros. A su debido momento ello produjo una respetuosa pero enérgica protesta de la Sociedad protectora de animales, pero de todos modos, los osos fueron sacrificados y los granaderos tuvieron mortirios nuevos. Las canadienses piden la invención de un medio de capturar a los animales sin hacerlos sufrir. Cada invierno nueve millones de animales peleros son cazados en el Canadá. Todos mueren lentamente y en algunos casos su agonía dura ocho días. Los ingleses y austriacos dicen la caza de 30 millones de conejos tienen la misma preocupación que los canadienses. Pero hasta ahora no hay nadie que haya encontrado el espionaje para matar la caza sin hacerla sufrir. Los belgas se quejan de algunas prácticas crueles con las palomas mensajeras, y los franceses piden la revisión de la ley Grammont para la mejor protección de los animales domésticos.

Se habla mucho de los 20.000 perros vagabundos que cada año son capturados en Casablanca; de los caballos irlandeses que mueren marca-

LA MEJOR BEBIDA CERVEZERA

PILSENER BEER

EL SENOR

D. Francisco García Pérez

Falleció en Quintanadueñas en el día de ayer, a los 71 años de edad, habiendo recibido los S. S. y la Bendición de S. S.

(Q. E. P. D.)

Su apenada esposa, doña Vicenta Trascasa Trascasa; hijos, don Francisco, Rvd. P. Roque (P. Paul, ascante), don Julio García, don Virgilio (párroco de San Miguel de Pedrosó), Rvd. P. Félix (Paul), María Soledad; hijos políticos, doña Raína Trascasa y don Adrián Díaz; hermanos, doña Eladía, don Nicolás, don Emiliano; hermanos políticos, sobrinos y demás familia y nietos

RUEGAN a sus amistades oraciones por el eterno descanso del alma del finado, y la asistencia a las honras fúnebres y funerales que se celebrarán en la iglesia parroquial de San Jerónimo de Quintanadueñas, hoy lunes 12, a las ONCE, seguidamente la conducción al Cementerio de dicho pueblo.

Quintanadueñas, 12 de Julio de 1954.

"La Humanidad". — Gran funeraria. — San Juan, 5. Teléfono 2004.

El equipo suizo y Van Est triunfan respectivamente en las dos partes de la IV etapa de la Vuelta a Francia

Caudal de Mieres, La Felguera y Murcia, permanecen en Segunda División, ascendiendo el S. Fernando

Ponferradina, Huesca, Girona, Orihuela, Cacereño y Malilla jugarán en Tercera

Resultados de los partidos de fútbol, correspondientes a las promociones:

A SEGUNDA DIVISION (Grupo primero)				
Caudal	4	La Felguera	1	
Gerona	2	Huesca	1	
CLASIFICACION FINAL				
Clasificación final de la categoría de promoción a Segunda División de la Liga:				
(Primer grupo)				
J.	G.	E.	P.	F. C. P.
Caudal	8	6	0	2 16 7 12
La Felguera	8	4	2	3 13 9 10
Ponferradina	8	3	2	3 10 13 8
Huesca	8	3	1	4 13 16 7
Gerona	8	2	0	6 13 18 4

El Caudal Deportivo y La Felguera permanecen en Segunda División (Grupo segundo)

San Fernando	7	5	0	2 25 11 10
Murcia	5	3	0	3 23 9 10
Críhuela	7	3	0	4 17 7 10
Cacereño	7	3	0	4 10 21 7
Melilla	7	2	0	5 9 17 4

Los dos últimos partidos de la competición correspondientes a este grupo de promoción a Segunda División de la Liga: San Fernando y Real Murcia.

Antonio Barrutia triunfa en la prueba ciclista "Trofeo general Yagüe"

El vencedor del año pasado, Corrales, se vió obligado a abandonar en Covarrubias

José Luis Talamillo, con el número 14, se clasificó el primero entre los corredores burgaleses

Celebróse ayer la prueba ciclista "Trofeo General Yagüe", organizada por el Club Ciclista Burgales, con motivo de las fiestas mayores de la ciudad. Este año —segundo que se disputa el trofeo— el recorrido, con un total de 192 kilómetros, fue el siguiente:

Burgos, Sarracín, Hontoria, Cubillo, Cuevas de San Clemente, Hontoria, Barbadillo del Mercado, Salas de los Infantes, La Gallega, Hontoria del Pinar, San Leonardo (control de provisiónamiento); regreso, San Leonardo, Hontoria del Pinar, La Gallega, Hacinas, Carazo, Santo Domingo de Silos, Santiabán del Val, Retuerta, Covarrubias, Mecerreyres, Cuevas de San Clemente, Cubillo, Hontoria de la Cantería, Sarracín, Burgos.

Antes del comienzo de la carrera, a las cinco de la mañana, hubo una misa en la iglesia parroquial de San Cosme y San Damián, asistiendo directivos del Club Ciclista, críticos deportivos, algunos ciclistas de los que iban a participar en la prueba y seguidores. Ofició en el Santo Sacrificio, el consiliario de la juventud diocesana de Acción Católica, don Isidoro Díaz Murugarrren quien, al final, dirigió unas palabras a todos y rezó un responso por el eterno descanso del alma del general Yagüe.

La meta de salida se había establecido en la calle del general Mola, frente al domicilio social del Club, de donde, a las seis y media de la mañana, partieron 34 corredores.

Puede decirse que hasta San Leonardo la totalidad de los participantes en la carrera fueron casi siempre en pelotón, rodando bien y a bastante velocidad favorecidos por la agradable temperatura.

No obstante, al llegar a Cuevas de San Clemente, José Lahoz y el burgalés Víctor Merino iniciaron una escapada pero bien pronto uno y otro —Merino y Lahoz— fueron absorbidos por los demás. Antes de Hontoria.

La entrada en San Leonardo se hizo en bloque excepto algún rezagado por causa de pinchazos o caídas debido al mal estado de la carretera, en el trozo anterior a Hontoria del Pinar. Entre estos rezagados figuraban Talamillo y Oñaderra.

Lahoz, al sprint, le el primero en llegar al control.

Una vez en la villa natal del general Yagüe, el presidente del Club Ciclista, don Francisco Urrea y otros directivos, se trasladaron al Campamento para depositar ramos de flores sobre la tumba del glorioso soldado. El párroco de la localidad rezó un responso.

El regreso comenzó con características similares a la ida. Oñaderra, Landa y San Emeterio, a quienes se unió Talamillo

Casi todos los españoles —cuatro de ellos siete puestos— han avanzado en la clasificación general de la prueba

Un honroso cuarto puesto logró nuestro equipo, en la [prueba contra reloj]

Ruan. — El equipo regional francés del Sudeste ha sido el primero en tomar la salida para la prueba contra reloj en el circuito de Essarte, sobre una distancia de 10,200 kilómetros.

Luego, con intervalo de cuatro minutos, iniciaron la carrera los equipos de Euzkadi, Sudeste, Ije de France, Lux-Austria, Oeste, Bélgica, Nordeste-Centro, Holanda, Suiza y Francia, es decir, por orden inverso al que ocupan en la clasificación general por equipos.

La clasificación de esta corta carrera fue la siguiente:

1. Suiza (Koblet, Schaefer, Kubler), 45 minutos, 13 segundos.
2. Francia (Bobet, Forestier, Darriagade), 46 minutos.
3. Oeste (Robic, Mahe, Mallejac), 46 minutos, 4 segundos.
4. España (Masip, Bahamontes, Alomar), 46 minutos, 6 segundos.
5. Bélgica (Ockers, Debruyne, De Smet), 47 minutos 9 segundos.
6. Nordeste-Centro (Besuvin, Stablski, Mounier), 47 minutos, 20 segundos.
7. Holanda (Voorling, Wagomans, Van Este), 47 minutos, 21 segundos.
8. Sudeste (Mirando, Dotto, Siguencia), 47 minutos, 45 segundos.
9. Ije de France (Le Guilly, Xorlini, Surbatic), 48 minutos, 7 segundos.
10. Sudeste (Huet, Vivier, Bergau), 48 minutos 54 segundos.
11. Lux-Austria (Gul, Morn, Kemp), 49 minutos, 23 segundos.

Los corredores españoles tuvieron una destacada actuación en esta carrera, en la que computaban los tiempos de los tres mejores. Los tiempos individuales fueron los siguientes:

1. Masip, 15 minutos, 40 segundos.
2. Bahamontes, 15-42.
3. Alomar, 15-44.
4. Ruiz, 15-46.
5. Pérez, 15-04.
6. M. Rodríguez, 15-46.
7. E. Rodríguez, 15-47.
8. Langarica, 15-48.
9. Botella, 15-50.
10. Trobat, 15-50.
11. Robic (Oeste), 22-12-39.
12. Van Est (Holanda), 22-13-00.
13. Deledda (Francia), 22-18-11.
14. Alomar (España), 22-18-27.

El resto de los españoles están clasificados del modo siguiente:

22. Bernardo Ruiz, 22-22-20.
77. Pérez, 22-43-40.
84. Masip, 22-50-07.
86. Botella, 22-50-07.
89. E. Rodríguez, 22-54-36.
90. Langarica, 22-54-37.
94. Manuel Rodríguez, 22-50-20.
95. Trobat, 22-55-56.

Caen. — El corredor holandés Wim Van Est ha ganado la segunda media etapa de hoy entre Rouen y Caen, con 131 kilómetros de recorrido. Involuntariamente, el tiempo de tres horas, 16 minutos y tres segundos.

A continuación se clasificaron:

2. Gual (Luxemburgo) — Austria, en 3-19-16.
3. Nolen (Holanda), en 3-19-49.
4. Quentin (Ije de France), 3-19-49.
5. Durrigau (Francia), 3-20-11.
6. Baubin (Nordeste); 7. Schaefer y 8. Koblet (Suiza); 9. Kaenen (Holanda); 10. Bobet y 11. Duedda (Francia); 12. Forestier (Francia); 13. Gemina (Francia); 14. Lauredi (Francia); 15. Molinier (Francia); 16. Remy (Francia); 17. Roland (Francia); 18. Teisseire (Francia); 19. Faenbet (Holanda); 20. Snykerbyk (Holanda).

Y a continuación el resto de los corredores, todos en igual tiempo que el quinto clasificado. Derrigau, con tres horas, veinte minutos y once segundos.

A los corredores españoles les fueron asignados los puestos siguientes: 34. Alomar; 35. Bahamontes; 36. Botella; 37. Langarica; 38. Masip; 39. Pérez; 40. E. Rodríguez; 41. M. Rodríguez; 42. B. Ruiz; 43. Trobat.

Ayer concluyó el concurso hípico nacional

En las pruebas finales vencieron los caballos "Echado" y "División" del capitán Muñoz y el comandante Andújar

Ayer concluyó el Concurso Hípico Nacional que ha venido celebrándose durante la pasada semana en las pistas de la Ciudad Deportiva.

La concurrencia de público, como en los días anteriores, fue numerosa. Primero se corrió la prueba "Regimiento Caballería España núm. 11", en la que resultó vencedor el caballo "Echado", del capitán Muñoz.

Finalmente se disputó la prueba "Copa Capitán General", dotada con importantes trofeos y premios y en la que participaron los más destacados jinetes que han tomado parte en el concurso.

El caballo "División", del comandante Andújar, máximo escudero de premios en el concurso, se alzó otra vez con la victoria, tras un recorrido magnífico, demostrando su potencia y clase.

Al final, el coronel del Regimiento de Caballería, don José Vaquero y el Excmo. Sr. Capitán General de la Región, teniente general Alcobilla, acompañados de otras autoridades y personalidades hicieron entrega de los respectivos premios a los jinetes vencedores en ambas pruebas, así como al resto de clasificados.

Por 3-2 venció ayer el Jocista al San Juan

El portero Solla sufrió una grave lesión

A las doce menos cuarto de la mañana se jugó en Zorro el encuentro correspondiente a la fase final del campeonato de modestos, organizado por el Burgos C. de F., entre los conjuntos S. Juan y D. Jocista.

Desde el primer momento se apreció mejor juego y dominio en el equipo jocista que, en esta ocasión y con los refuerzos de Juez, Hilarrio y Ayala ha podido dar un pequeño descanso a Tato y Casado, un tanto agotados por los encuentros últimamente jugados.

El dominio, como decimos, fue favorable al jocista, si bien el San Juan tuvo ratos de buen juego, que no fue aprovechado por la ineficacia de su delantera, principalmente de su arriete.

Ambos conjuntos jugaron con verdadera deportividad, a excepción del medio volante del San Juan, Mariano, que realizó entradas peligrosas y con excesiva violencia. Incluso, en algunos momentos se insolentó en el público, cosa que dice bien poco en favor de un buen deportista, como este muchacho.

El partido terminó con el resultado de 3-2 a favor del Jocista.

Una nota triste hemos de señalar en este encuentro y es la gravedad de la lesión sufrida por el excelente portero del Jocista, Solla, el disputar un balón con el extremo izquierdo del San Juan, Jaime, teniendo que ser sustituido por otro jugador.

Retirado del campo, fue reconocido

Entrega de la «Medalla de Oro al mérito deportivo» de la Federación aragonesa a don Juan José Bilbao Arriaga, presidente del Huesca

Se inicia con gran éxito la temporada veraniega de boxeo organizada por el Real Madrid

Por vez primera embarcaciones argentinas participan en regatas en el Mediterráneo

Zaragoza. — Ha celebrado su asamblea anual la Federación Aragonesa de Fútbol, bajo la presidencia de don Eduardo Beza Alegria, presidente de la entidad, que hizo un resumen de la pasada temporada. Puso de relieve el aumento de clubs en la región que, de treinta y cinco que había el pasado año, ha pasado a cien. Dijo, entre otras cosas, que en la próxima temporada, en la Tercera División tomarán parte dieciocho clubs aragoneses, medida que elogio, como forma de desterrar el profesionalismo en el fútbol.

Después se procedió al reparto anual de premios, siendo los más destacados los siguientes: Medalla de Oro al Mérito Deportivo, don Juan José Bilbao Arriaga, presidente del Club Deportivo Huesca; Medalla de Plata, al jugador juvenil internacional, Félix Sierra y Medalla de Bronce, al antiguo jugador Andrés Lertz.

PAMPLONA. — Con gran asistencia de público se ha celebrado la "prueba motorista III Premio Internacional de Navarra", organizado por la Real Peña Motorista Navarra y pa-

El Deportivo de la Coruña empata a 2 tantos con el Peñarol de Montevideo

Debía ganar el once español que le marcaron dos tantos de penalty

Montevideo. — Partido de fútbol entre Deportivo de la Coruña y Peñarol. Arbitró el inglés Richard Eason.

Alineaciones:

Coruña: Otero; Gutiérrez, Villado, Ortega; Zubieta, Cuenco; Iglesias, Sara, Fernández, Moll y Moreno.

Peñarol: Dimitrić; Guelmo, Vagmoli, González; Balseiro, Romero; Chero, Pippi, Romay, Milán y Peláez.

A los ocho minutos marca Romay para el Peñarol el único gol del primer tiempo, mediante preciso remate de cabeza al recibir un pase de Peláez.

El juego durante el primer tiempo fué en general bueno e igualado, aunque más peligrosos los locales especialmente hasta la mitad del tiempo. Los españoles tiraron a gol con poca frecuencia.

El portero del Peñarol salvó un gol cediendo corner entre las ocasiones del público que ya daba por descontado el tanto.

A los diez minutos del segundo tiempo empató el Coruña por mediación de Moreno, de potente tiro cruzado. A los 21 minutos, se produjo el segundo gol del Coruña por un flotar de Iglesias que el portero, inexplicablemente, no pudo detener.

A los 39 minutos, empató el Peñarol al tirar un penalty con que fué castigado el Coruña.

El segundo tiempo fué francamente emocionante.

Fuó dramático por el ardor puesto en el juego por los contendientes y por los reiterados incidentes que determinaron la expulsión de tres jugadores.

El incidente ocurrió a los catorce minutos del segundo tiempo. Por falta del español Gutiérrez contra Milán, reaccionando su compañero Romay que agredió a Gutiérrez, cambiándose los brazos entre ambos lo que obligó al árbitro a expulsarlos juntamente con Milán.

Anteriormente los españoles habían conseguido un excelente gol y los españoles se adelantaron en el marcador a los veintinueve minutos, mediante tiro no muy fuerte que se escapó de las manos al guardameta local.

La actitud de algunos corredores españoles puede impedir al equipo que participa en la "Vuelta a Francia" el lucido papel que de él se esperaba

Los hermanos Rodríguez y Langarica —faltos de espíritu— quieren ya retirarse

Caen. — La actitud de algunos de los componentes del equipo español de la Vuelta Ciclista a Francia puede muy bien impedir a los corredores hacer una exhibición como la que merecen, dicen hoy los círculos allegados al equipo.

Dos hombres de los que componen el equipo, dicen casi abiertamente que les gustaría retirarse y marchar a su patria. Son los hermanos Emilio y Miguel Rodríguez, que no tienen verdadero espíritu de equipo y dicen que ya están hartos de la prueba.

Langarica, aunque veterano, parece inclinado a seguir y esto plantea un problema difícil para el director del equipo, Berrendero.

No hay duda de que algunos de los miembros no debían haber sido seleccionados —dijo— "no tienen el espíritu adecuado".

Añadió que los otros siete hombres eran buenos y seguían sus instrucciones y su "método total" perfectamente.

Alomar, que está convirtiéndose en la revelación de esta Vuelta, es también un carácter, aunque no por las mismas razones. Ha sido apodado por las autoridades francesas el "Hassenforder español".

Roger Hassenforder, de 24 años, el astro francés creciente, es el más inconfortable de los corredores.

Se adelantaba cuando le da la gana, se detiene sin razón alguna, un día está magnífico y otro no hace nada.

Alomar, que no tiene experiencia de esta agotadora carrera, también siente la tentación de pasar en su tierra en cada escapada y no es seguro que conserve fuerzas bastantes para las escaladas de montaña.

"Alomar podría hacer un buen papel en los Pirineos —dijo Berrendero— pero nada puede decir por anticipado como estará cuando lleguemos allí".

Los españoles, que quedaron en cuarto lugar (en la clasificación por equipos) de la etapa contra reloj, necesitan mantenerse fuertes pues serán, de ahora en adelante, el objetivo de otros muchos equipos.

Impresos de todas clases Revistas Fotografiados Encuadernaciones

Precios especiales para anunciantes y suscriptores de este periódico

Envío de trabajos fuera de la capital

Vitoria, 13 - Apartado 46 - Teléfono 2015

PRUEBA MOTORISTA EN PAMPLONA

PAMPLONA. — Con gran asistencia de público se ha celebrado la "prueba motorista III Premio Internacional de Navarra", organizado por la Real Peña Motorista Navarra y pa-

Entrega de la «Medalla de Oro al mérito deportivo» de la Federación aragonesa a don Juan José Bilbao Arriaga, presidente del Huesca

Se inicia con gran éxito la temporada veraniega de boxeo organizada por el Real Madrid

Por vez primera embarcaciones argentinas participan en regatas en el Mediterráneo

Zaragoza. — Ha celebrado su asamblea anual la Federación Aragonesa de Fútbol, bajo la presidencia de don Eduardo Beza Alegria, presidente de la entidad, que hizo un resumen de la pasada temporada. Puso de relieve el aumento de clubs en la región que, de treinta y cinco que había el pasado año, ha pasado a cien. Dijo, entre otras cosas, que en la próxima temporada, en la Tercera División tomarán parte dieciocho clubs aragoneses, medida que elogio, como forma de desterrar el profesionalismo en el fútbol.

Después se procedió al reparto anual de premios, siendo los más destacados los siguientes: Medalla de Oro al Mérito Deportivo, don Juan José Bilbao Arriaga, presidente del Club Deportivo Huesca; Medalla de Plata, al jugador juvenil internacional, Félix Sierra y Medalla de Bronce, al antiguo jugador Andrés Lertz.

PAMPLONA. — Con gran asistencia de público se ha celebrado la "prueba motorista III Premio Internacional de Navarra", organizado por la Real Peña Motorista Navarra y pa-

trocinado por la Diputación Foral y el Ayuntamiento de Pamplona. Los resultados han sido los siguientes:

Categoría de 125 cc. Primero, Antorresgasti, en 32-49-0.

Categoría de 500 cc. Primero, González, 37-13-1.

Oriuela, en la vuelta número 13, abandonó, por la rotura de un muelle. Promedio, 76-53-1.

Categoría "side-cars", primero, Otto Schuz, alemán, 26-26-2.

BOXEO VERANIEGO

Madrid. — Con gran éxito de público, pues asistieron más de quinientos personas se ha iniciado esta tarde la temporada veraniega de boxeo en el estadio de Chamartín, bajo la organización del Real Madrid.

VICTORIA, EN TENIS, DE JOSTA DE LA RIBA

Amberes. — La señora Josta de la Riba, de España, ha vencido a la belga, señorita Ridoer, por 6-1 y 7-5 en partido correspondiente al torneo internacional de tenis.

En otro partido de semifinal, la señorita Van Cusem venció a la señorita Renkin, por 6-0 y 8-6.

REGATA DE YATES EN SAN REMO

San Remo (Italia). — Treinta y una yates, de cinco naciones, han zarpado de este puerto para una regata de 208 millas, que terminará mañana en la ciudad de Saint Tropez, de la Riviera francesa.

Los competidores comprenden nueve italianos, dieciséis franceses, tres argentinos, un británico y un español.

Trece yates de la "clase tres" (limitados a una longitud de 27 pies) fueron los primeros en hacerse al mar, a las 16:50 horas.

El grupo incluía a los yates argentinos "Garufe" y "Uk" con Guillermo de Escalada y Juan José Jorba en los timones, respectivamente, así como el español "Guspela", que dirige Salvador Puzadas, del Real Club Náutico de Barcelona.

Es la primera vez que compiten embarcaciones argentinas en regatas del Mediterráneo para una distancia tan larga y sus exhibiciones contra competidores que conocen de memoria todos los cambios de los vientos altos del Tirreno es uno de los atractivos de la prueba.

Impresos de todas clases Revistas Fotografiados Encuadernaciones

Precios especiales para anunciantes y suscriptores de este periódico

Envío de trabajos fuera de la capital

Vitoria, 13 - Apartado 46 - Teléfono 2015